

ВИДИМО-НЕВИДИМО

Кладоискатель по имени Время

29 ИЮНЯ ОТМЕЧАЕТСЯ НЕОБЫЧНЫЙ ПРАЗДНИК — ДЕНЬ ПОИСКОВ КЛАДОВ И СЕКРЕТОВ

Кажется, что все сокровища, когда-то заботливо припрятанные хозяевами, давно найдены. Ан нет — до сих пор люди обнаруживают клады, причем очень часто, сами того не ожидая.

40 МЕШКОВ С ЦЕННОСТЯМИ

Одна из самых сенсационных и крупных российских находок была сделана при реставрационных работах во флигеле дома Трубецких-Нарышкиных в Санкт-Петербурге в 2012 году. Там в полу между вторым и третьим этажами рабочие обнаружили потайную комнату, а в ней 40 мешков с семейными ценностями — медалями, орденами, часами, украшениями, столовым серебром. Всего в укромном месте уехавшие после революции хозяева припрятали 2168 предметов. Причем каждый из них был завернут в газету и льняное полотно, пропитанное уксусом. Поэтому и состояние ценностей оказалось идеальным. Стоимость найденного богатства — 189 миллионов рублей.

ЗА ДВОЙНЫМИ СТЕНАМИ

Периодически находят клады и на территории Пензенской области. В областном центре есть дом, в котором его обитатели в беспокойное революционное

время укрыли семейные ценности в надежде когда-нибудь за ними вернуться. Это старинное здание с колоннами наверху улицы Московской — дом № 9 (см. фото).

Сейчас там располагается банк, но мало кто знает, что и до Октябрьской революции там тоже было банковское учреждение. Управляющий Неймарк жил в пристрое на верхнем этаже. Служащие банка замечали, что частенько хозяин каким-то непостижимым образом, не выходя из своей квартиры, оказывается на нижних этажах.

Как выяснилось позже, у дома были двойные стены с тайными ходами. В тридцатые годы жильцы совершенно случайно обнаружили скрытую от людских взоров комнату без окон с грудой серебряной посуды, которую, видимо, Неймарк припрятал, прежде чем уехать за границу в эмиграцию. Найденное передали государству.

НА ЗАДВОРКАХ ДВОРЯНСКОЙ

Улица Красная называлась когда-то в честь былых



обитателей-дворян Дворянской. На ее задворках уже в советские времена пролегла канатная дорога. В 1990 году в парк имени Белинского направили группу учащихся СПТУ № 1 рыть траншею вдоль «канатки». Тогда такая шефская помощь была обычным делом.

И вдруг из-под лопаты Елены Теселкиной показалось что-то блестящее. Присмотрелась повнимательней — кубок! Тут же сбежались сокурсники. Всего учащиеся выкопали 28 предметов: ложки (чайные, столовые и десертные), стопки, подстаканник, сахарницу, небольшую шкатулку, два кубка... Общий

вес клада, переданного в областную краеведческий музей, составлял два килограмма двести граммов.

Все предметы серебряные с позолотой. На некоторых красуется загадочный вензель: «ЕМ». Кому они принадлежали, можно только догадываться.

На одном из кубков выгравирована надпись: «1 приз. Рубка с коня. Поручику Стогину». На другом — «Скачки на полторы версты. Конь Заряд». На стопках тоже есть гравировки: «Возвращаетесь с победой. 12.12.1915», «Конь Индус». Судя по всему, владелец был неплохим наездником.

Все найденные предметы сейчас хранятся в фондах краеведческого музея.

НАПОМИНАНИЕ ОБ АРАПОВЫХ

А вот необычная находка, которую откопали строители на улице Пушкина в августе 2004 года, была иного рода. Тогда полным ходом шла подготовка котлована под фундамент. Вдруг ковш экскаватора уперся во что-то твердое. Когда непонятный предмет извлекли, все увидели массивное надгробие с надписью «Секунд-майор Сергей Андреевич Арапов» с указанием дат его рождения и смерти: 1765 — 1837.

Найденное надгробие имеет немалую ценность. Род Араповых известен на Пензенской земле. Здесь он обосновался еще в XVII веке. Из этой дворянской семьи вышло немало именитых военачальников, промышленников, земледельцев, общественных деятелей. Например, портрет жившего в XIX веке Андрея Николаевича Арапова работы Антонелли хранится в Пензенской картинной галерее, его сыновья были женаты на сводных сестрах детей Александра Сергеевича Пушкина. Родственники великого поэта частенько гостили у них в имении Андреевка Нижнеомовского уезда.

Сам секунд-майор Сергей Андреевич Арапов, чье надгробие обнаружили строители, известен тем, что в 1790 — 1803 годах построил в Наровчатском уезде три винокуренных заводов.

Как предположили строители, надгробие служило частью фундамента одного из снесенных перед строительством частных домов. Каким образом оно стало элементом конструкции и сколько пролежало в земле, загадка.

Владислав ЯСЕНЕВ.
Фото автора.



ВАШ ИНТЕРЕС — ОМС

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ФОНД
ОМС
ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Консультации в Башмакове



В Башмакове представители ТФОМС Пензенской области приняли участие в консультативном дне для больных с заболеваниями центральной нервной системы и рассеянным склерозом, организованном ПРОО «Центр по реабилитации больных с нейродегенеративными и аутоиммунными заболеваниями центральной нервной системы «Меценат».

На встрече обсуждались вопросы медицинского и социального обслуживания больных с рассеянным склерозом. Специалист территориального фонда ОМС проинформировала граждан о действующей на территории Пензенской области системе защиты прав застрахованных: деятельности страховых представителей по информационному сопровождению застрахованных лиц на всех этапах оказания медицинской помощи и функционировании Единого контакт-центра, а также ответила на вопросы жителей районного центра.

Так, одна жительница райцентра пожаловалась на качество предоставления медицинской помощи, женщине дали разъяснение о возможности проведения экспертизы качества медицинской помощи, в том числе в период прохождения лечения.

В целях формирования круга сторонников национального проекта «Здравоохранение» ТФОМС планирует и дальше проводить встречи с населением совместно с общественными организациями и информировать застрахованных о правах граждан при получении медицинской помощи по полису ОМС.

Фото В. Бархатова.

Страховые представители спешат на помощь!

Каждый застрахованный в сфере ОМС гражданин должен знать, что в случае возникновения вопросов или спорных ситуаций на всех этапах оказания медицинской помощи обращаться к страховым представителям.

Они подскажут, проконсультируют и при необходимости окажут практическую помощь. Страховые представители в ежедневном режиме работают с обращениями застрахованных граждан и помогают отстаивать их права на получение бесплатной и качественной медицинской помощи в рамках Территориальной программы обязательного медицинского страхования.

В случае возникновения трудностей при получении бесплатной медицинской помощи звоните на «горячую линию» Единого контакт-центра — 8-800-100-80-44 (звонок бесплатный).